



Židovický ZPRAVODAJ

INFORMAČNÍ LIST OBCE ŽIDOVICE | 4. ČTVRTLETÍ 2019 | ROČNÍK 2 | VÝTIISK ZDARMA

Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané, koncem listopadu jsme se s dětmi z naší Mateřské školky rozloučili s podzimem. Děti se nenásilnou formou seznámily s polními pracemi na venkově jako je sázení a sklizeň brambor, setí obilí a nakládání zelí, tedy s pracemi, které náš venkov již postrádá, kdy se lidé připravovali na zimu a snažili se sklizeňné plodiny, chemicky neošetřené, uskladnit a celou zimu využívat. Na závěr akce mohli všichni zúčastnění ochutnat dobroty připravené v kuchyni MŠ z produktů našeho venkova. Je jen škoda, že se této akce, krásně připravené týmem ředitelky mateřské školky, zúčastnilo málo dětí ve školce zapsaných, je škoda, že mnohé děti poznávají zeleninu a ovoce venkovských polí a zahrad pouze v regálech supermarketů.



Je obrovská škoda, že si mnozí občané neuvědomují, že naše republika je z hlediska životního prostředí vážně nemocná, všichni to ví a nikdo s tím, z pochopitelných důvodů, nechce nic dělat. Naši velkozemědělci, díky evropským i národním dotacím, zvyšují výnosy několika málo plodin pěstovaných na obrovských lánech, ale zároveň hubí veškerý život na nich i v jejich okolí. Evropské, naše, dotační peníze se nám vrací zpět formou zamořených spodních vod a zamořených vod povrchových v potocích řekách a rybnících. Existuje nepřímá úměra, čím větší výnosy, větší zisky, tím méně života.



Zatím to odnášejí ptáci a drobná zvíř. Jak dlouho bude trvat, než to začnou odnášet lidé, naše děti a vnučata?

Naše vláda i opozice se neustále zabývá zjevným střetem zájmu a dotačními podvody premiéra, neřeší příčiny katastrofálního sucha a úbytku všeho živého v přírodě. Pojďme nějak začít my.

V první polovině příštího roku chceme u mateřské školky obnovit zahradu plnou zeleně, bylinek a stromů, kombinovanou s vodním světem, herními prvky a krmítky pro drobné ptactvo. Děti si osahají přírodu přímo u školky. (obr. zahrady)



Obnovme polní cesty, které stát pronajal zemědělcům a ti je začlenili do svých obrovských honů, záměrně nemluví o orbě, protože neorají. Pojďme donutit stát k jejich vydání či pronájmu obcím a městům a fyzicky je do krajiny vrátme. Velice lacino zmenšíme velké hony, zvýšíme prostupnost krajiny, a když donutíme zemědělce, aby nám tyto polní cesty a jejich blízké okolí nezamořovali postřiky, vrátí se do krajiny život. Obnovme mokřady a historické meze, vytvořme podmínky pro smysluplné vysazování stromů a keřů.

Je to jednoduché a je to cesta, jak s minimem finančních prostředků můžeme krajinu léčit. S Vaší pomocí to dokážeme.

S přání krásných a pohodových vánočních svátků se s Vámi loučí

Váš starosta



Obecní úřad Vám přeje krásné vánoce

Vážení občané, vítáme Vás u dalšího vydání zpravodaje, vydávaného obcí Židovice.

První Vánoce prožije v naší obci 11 nových spoluobčanů a 2 narozené děti.

Vážíme si všech lidí, kteří se snaží, aby se informace o současném dění v obci dostaly ke všem občanům. Současným, i těm, kteří obec krátkodobě či dlouhodobě opustili.

Život někoho zavál do různých míst a končin, my však věříme, že všichni se rádi vrací, třeba jen ve vzpomínkách a v hloubi duše jsou hrdi na svou rodnou ves. Domov je něco, co lze popsat jen několika větami. Leckdo vnímá rodiště i jako spojení s rodinou a přáteli. Má nezapomenutelné kouzlo spojené s dětstvím, s prvními školními léty a s dospíváním. Tyto vzpomínky jsou pak více umocňovány krásou krajiny, vesnicí ohraničenou řekou.

Vážení občané, blíží se Vánoce, čas štěstí a lásky. Vánoce jsou nejkrásnějším časem v roce, a aby byly dokonalé, probíhají velké přípravy. Zdobíme domy a okna, pečeme vánoční cukroví a strojíme vánoční stromek. Setkáváme se s našimi blízkými, na které jsme během roku neměli tolik času, kolik bychom chtěli. Je to čas, kdy otvíráme naše srdce a my, lidé, máme k sobě o něco blíže. Mnozí z nás si vzpomenu na svoje dětství, a na to, jak prožívali nejočekávanější



den v roce. Budeme však vzpomínat i na ty, kteří již bohužel nejsou mezi námi, ale zůstávají v našich srdcích a vzpomínkách.

Přejeme Vám krásné prožití vánočních svátků a vánoční pohodu. Do nového roku hlavně štěstí a zdraví celé vaší rodině, Vaším přátelům, mnoho osobních i pracovních úspěchů v celém roce. Ať je nový rok rokem plným radostných chvil a splněných snů.

Bc. Radka Luxová, účetní obce

Jak správně krmit ptáky nejen přes zimu!

Dovolte mi, abych si v tomto článku vzala slovo za zvířata, která kolem nás žijí. Tím především myslím ptáky (sýkorky, pěnkavy, kosy, vrabce...), ale i vodní ptáky (labuť, kachny, lisky...).

Pokud se rozhodnete nás (nejen v zimním období) přikrmovat, tak prosím buďte ohleduplní k našemu zdraví. Znáte to sami od sebe, ne vše, co vám chutná vám prospívá. A proto i s dobrým úmyslem nám přilepšit, nám naopak můžete uškodit.

Většina vodních ptáků (volavka, morčák, potápka...) přikrmovat nepotřebují, vystačí si s rybami. Labuť, kachny, potápky a další jsou při tuhých zimách rádi za přikrmení, ale musí být správné.

Jak je to s pečivem? Pro ptáky je pouze jako snadno dostupný zdroj energie. Ptáci ho přijímají s chutí, mají plné žaludky, ale trpí podvýživou. Nemají dostatek minerálů a vitamínů. Je to nebezpečné hlavně pro mláďata, která potřebují k dobrému vývinu



všechny důležité živiny. Pokud mládě přijímá pouze pečivo, může docházet k vývojovým poruchám a v nejhorším případě to může končit tím, že ptáci nemohou létat.

Co nám dát do krmítka?

Ostatní ptáci v zimě určitě přikrmování ocení. V zimě je pro ně daleko těžší hledat potravu. Pokud si doma pořídíte krmítko pro

ptáky, určitě doporučuji jeho umístění dostatečně vysoko, aby do něj neměly přístup kočky (určitě tedy ne na strom). Krmítko je důležité nejen doplňovat, ale minimálně jednou týdně celé vyčistit. Ptáci jsou nositeli spousty nemocí, proto si nezapomínat po doplnění či čištění vždy pořádně umýt ruce. Vodu ptákům raději nenabízejte. Rádi se koupají a při chladných zimách rychle prochladnou a mohli by uhynout.

Zde je to o trochu jednodušší. Jen myslíme na to, že ptáci jsou malí, proto potřebují menší kousky potravy. Čím pestřejší skladbu v krmítku budete mít, tím více druhů ptáků vás navštíví. Nejlepší jsou slunečnice a vlašské ořechy. Můžeme zavěsit i hovězí lůž. Někteří ptáci mají rádi jablka a plody jeřabin nebo rakytníku. Samozřejmě v dnešní době máme mnoho možností a lze koupit přímo speciální směsi pro krmení ptáků.

Opět prosím, vynechte pečivo a zbytky jídla.

Když už jsme začali se zvířecí říší neměli bychom opomenout „židovickou zoo“, kam často chodíme krmit kozy a ovce. Zde zvířata mají každý den přísun potravy (seno, aj.). Jedná se o býložravce. Takže pokud se je vypravíme nakrmit, jsou pro ně ideální slupky a odřezky zeleniny. U těchto zvířat je povoleno pečivo, ale jen tvrdé, neplesnivé. Také by se to s ním nemělo přehánět. Prosím myslíte na to a neházejte plné tašky tvrdého pečiva, zbytky jídla nebo zkažené jídlo zvířatům.

Bc. Kateřina Prošková

ANO	NE
Obiloviny (pšenice, žito...)	ZBYTKY JÍDLA
Odřezky, slupky zeleniny	KOŘENĚNÉ, MASTNÉ JÍDLO
Vařené brambory, salát, listová zelenina	PEČIVO (CHLĚB, ROHLÍKY APOD.)!!!
Hrách, cizrna, kukuřice (mražený, ale rozmražený - nemusí se vařit)	PLESNIVÉ, ZKAŽENÉ POTRAVINY
Speciální granule pro vrubozobé ptáky	CUKROVÍ, BUCHTY, SUŠENKY, ČOKOLÁDA
Rýže (vařená i syrová)	CHIPSY, POPCORN
Hroznové víno (rozpuštěné)	

Mikulášská nadílka

Měsíc prosinec je asi kromě letních prázdnin nejoblíbenějším ročním obdobím dětí. Zatímco na konci měsíce jsou vánoce, začátkem obchází obce Mikuláš. A tak v sobotu 7. prosince bylo v podvečer na sále v Židovicích i přes pár slziček veselo. Konala se zde letošní poslední akce pro děti. Po roce nás opět navštívil Mikuláš, čerti a andělé.

Děti napjatě očekávaly jejich příchod. Nejprve ty nejmenší v náručí rodičů poplákávaly a to i přesto, že naši čertíci nebyli oškliví, ale spíše roztomilí. I větší děti, které přes rok občas zlobily, se pekelníkům s řinčícími řetězy trochu bály, když ještě před příchodem Mikuláše nečekaně vtrhli do sálu, kde byla díky mlze, tmě a červeným světýlkům atmosféra jako v pekle. Hodné děti se zase těšily na vousatého světce v červeném plášti, se zlatou berlou v ruce a mitrou na hlavě, doprovázeného anděly. Mikuláš přišel pevným krokem za zvuku zvonečku a v doprovodu dvou krásných andělů se zářícími prskavkami. Nejprve se s dětmi přivítal a poté se zájmem poslouchal básničky a písničky všech hříšníků. Čerti moc dobře věděli, koho mají postrašit nebo dokonce odnést a kdy mají naopak zůstat stranou. Svátý Mikuláš je znám svou štědrostí, proto ani tentokrát nechybělo obdarování dětí prostřednictvím andělů. Každý si odnesl balíček s ovocem a nechyběly ani sladkosti. Při této tradici jde však hlavně o zážitek. Laskavé slovo Mikuláše i hrozivý pohled čerta patří k nejsilnějším dětským okamžikům.

Po rozdáni balíčků všem přítomným dětem se mohli zájemci se



vzácnou návštěvou ještě vyfotit. Následně se Mikuláš rozloučil a slíbil, že za rok spolu s čerty a anděly k nám opět zavítá. Zároveň však zdůraznil, že si moc dobře pamatuje, kdo letos zlobil a že doufá v nápravu všech hříšníků.

I po odchodu Mikulášské družiny v podání Ludka Špinera, Martina Kapouna, Martina Hosnedla, Anny Melicharové a Klaudivy Kršové, zůstala na sále příjemná atmosféra a děti už se těšily na připravené soutěže, písničky a tanec. Všem, kdo se podílel na této akci, moc děkujeme. Budeme se těšit na naše malé obyvatele i v příštím roce, kdy akce pro děti zahájíme maškarním karnevalem.

Mgr. Simona Kršová

Mateřská škola pořádala „Rozloučení s podzimem“

V sobotu 23. listopadu se konalo rozloučení s podzimem, které pořádala Mateřská škola Židovice ve spolupráci s obecním úřadem.

Akce začala na místním hřišti po 16. hodině, kde starosta obce Ing. Miloslav Krejny pronesl uvítací proslov. Poté začala akce samotná. Děti z mateřské školy a další děti z obce, pod vedením ředitelky Karolíny Mikolášové, předvedly taneček „Kamarád“. Dále slav-

nost pokračovala procházkou po cestě lemované rozsvícenými svíčkami až k budově školky. Postupně jsme se seznamovali s broučky (Lísteček, Brambořík, Houbín, Klásek, Zelňáček), kteří nám prozradili něco o podzimu. Po každém povídání, které měla na starosti moje maličkost, děti předvedly taneček nebo zarecitovaly básničku.

(Pokračování na následující straně)



Mohli jsme vidět, jak děti sely obilí, strašidelný rej, anebo slyšet básničku o bedlách.

Osvícená cesta nás provedla sedmi zastávkami, které byly tématicky ozdobené vyrobenými kulisami ze školky (pytle brambor, houby, traktor, strašidelný dům a další) a dovedla nás až před školkou, kde byla k vidění výstava Podzimníčků, které vytvářely děti ze školky společně se svými rodiči. Celou cestu nás doprovázel podzimní strašák (Dominik Chvojka).

Na závěr byl připravený jarmark v podobě stánků, kde na nás čekalo podzimní občerstvení dýňová polévka, brambory s dipem, jablečný závin, dýňové řezy. Pro zahřátí nechybělo svařené víno, čaj či káva. O pohoštění se postarali zaměstnanci mateřské školy (Hana Součková a Ivana Vokálková). U školky už byla volná zábava, byla také připravená prohlídka MŠ. **Bc. Kateřina Prošková**



PEČÍCÍ OKÉNKO

Bliží se nám nejhezčí období v roce, Vánoce. Čeká nás opět shon - uklízení, pečení, vaření a spousta dalšího. Nezapomeňme však, že vánoční svátky jsou svátky KLIDU A MÍRU. Měli bychom zpomalit a užít si volno a atmosféru se svými blízkými. K vánoční atmosféře neodmyslitelně patří vůně domácího cukroví. Minulý rok jsem Vám prozradila recept na oblíbené a tradiční Sádlovky.

Letos to bude opět tradiční recept na vánoční cukroví, který je oblíbený v každé rodině. Každý má většinou svůj osvědčený recept. Dnes Vám prozradím můj oblíbený recept, který je roky ozkoušený a oblíbený nejen na Vánoce. Linecké cukroví doporučuji připravovat dříve před Vánoci, aby bylo hezky uleželé a vláčné.

LINECKÉ CUKROVÍ

příprava těsta: 30 min; odpočívání 60 min;
pečení: 10 min; slepování 15 min

INGREDIENCE

300 g hladké mouky
100 g krupicového cukru
1x vanilkový cukr
nastrouhaná kůra z 1 citronu
1 vejce
200 g studeného másla

náplň:
rybízová marmeláda

zdobení:
moučkový cukr na posypání (nemusí být)

POSTUP PŘÍPRAVY

Mouku s cukry a citronovou kůrou dáme na vál. Doprostřed uděláme důlek a přidáme vejce. Studené máslo nakrájíme na menší kousky a dáme kolem dokola. Pustíme se do zpracování těsta. Nejprve nám vzniknou hrudky a ty postupně, nejlépe studenými rukama, vypracujeme do hezkého těsta. Ne-



hněteme moc dlouho, tuk se ohřívá a těsto by se nám mohlo více lepit. Hotové těsto zabalíme do fólie a necháme odpočinout v lednici, minimálně na hodinu. Já doporučuji nechat těsto v lednici přes noc.

Když je těsto odpočinuté, můžeme se pustit do vyvalování a vykrajování. Nejprve si připravíme plechy, které vyložíme pečicím papírem (u cukroví je dobré, že můžete papír použít vícekrát a nemusíte ho po kaž-

dém plechu vyhazovat). Troubu předehřejeme na 160 °C (doporučuji horní a dolní ohřev, aby se nám cukroví peklo stejně a nespálilo se). Na vál si dáme hladkou mouku a uřízneme si kousek těsta (zbytek necháme stále v lednici), které vyválíme na placku (cca 3 - 4 mm silnou.) Poté už můžeme vykrajovat. Pokud nemáte vykrajovátko přímo na linecké cukroví, můžete použít malého panáka a brčkem vždy do jednoho kolečka udělat uprostřed otvor. Takto můžeme použít i vykrajovátko, ke kterým nemáme dvojici s otvorem. Jen nesmíte zapomenout, že vykrojené tvary dáváme na plech vždy tak, aby byly k sobě zrcadlově, aby se nám lépe slepovaly marmeládou.

Když máme plech plný, vložíme ho do vyhřáté trouby a pečeme cca 9 - 12 minut. Zde pozor, záleží na velikosti cukroví. Na plech vždy dávejte podobně veliké cukroví (pokud vykrajujete více vykrajovátky). Cukroví by mělo zůstat hezky žluté a ne zlatavé.

Po upečení vyndáme na mřížku a necháme vychladnout. Slepovat nemusíme hned po pečení. Takhle připravené linecké cukroví nám chvíli vydrží, když ho dobře uskladníme (na suchém místě v dózičce).

Slepování už je pak jednoduché. Doporučuji si vyndat na stůl a srovnat stejně vykrojené tvary a namazat dobrou, nejlépe rybízovou marmeládou. Slepené cukroví nechám ještě chvíli zaschnout na mřížce a až pak skládám do krabičky a skladuji v suchu. Před podáním můžeme ještě pocukrovat moučkovým cukrem.

No a teď už se můžeme těšit na Vánoce, kdy si cukroví vychutnáme v klidu, při sledování pohádky s blízkými. Ale klidně se nebojte ochutnat už dříve.

Vy, kteří se zúčastníte Zpívání u stromčku budete mít možnost linecké cukroví ochutnat. Doufám, že Vám zachutná a zkusíte si ho podle mého receptu upéct.

Přeji Vám krásné prožití vánočních svátků a těším se na Vás s dalšími recepty v roce 2020. **Bc. Kateřina Prošková**

Mateřská škola

Milí čtenáři, přestože je ještě příroda oděna v barevném hávu, ale u nás, v mateřské škole, se již začíná pomalu měnit prostředí, plné podzimníchků, dýní i strašidel do ledových a mrazivých sněhových vloček a brzy se rozline i vůně vanilky.

Začátek školního roku v nové mateřské škole, plné nových a převážně maličkých dětí, proběhl celkem v klidu, bez zbytečných slziček. Vzhledem k věkovému složení dětí, musí paní učitelky vymýšlet zajímavý program, plný her, převleků, ale i úkolů, aby stesk po maminkách, byl co nejmenší.

Na rozjezd školního roku si děti začaly hrát na maminky, tatínky a ty, které jim nemůžou být oporou ve velmi krásném, ale pro ně novém prostředí. Vytvořená nástěnka z fotografií členů rodiny byla zpestřením celého týdne a děti s radostí diskutovaly nad přinesenými fotkami z domova.

Dalším rozptýlením byl výlet do zábavného centra Méda Běda v Bohušovicích. Radost z her i pohybu měli nejen malí a velcí, ale i paní učitelky, které byly dětem nápomocné při zdolávání obtížnějších překážek.

Aby nebyly pracovně vyčerpány jen děti, s radostí jsme zaúkolovali i rodiče, kteří nám pomohli s podzimní výzdobou školky - výrobou podzimníchků. Radost z výstavy byla obrovská, mnohé maminky se ukázaly velice kreativně a se zapojením fantazie vznikly krásné výrobky z přírodnin, s ojedinělými jmény.

V týdnu „jablíčkohrani“ pak výstavu podzimníchků doplnila různorodá jablíčka, která však byla rychle zužitkována, opět dětmi. Tentokrát jako malí kuchařiči vyrobily zdravé křížaly a úžasný jablečný závin, který měly možnost ochutnat i samotné maminky. Pro méně zdatné kuchařky, měly děti připraven i recept :).

Další, „dobrý“ týden byl „týden plodů země“. Opět se ochutnávalo, poznávalo po čichu, po chuti či hmatu...a opět se peklo. Tentokrát zeleninová pizza. Když si děti pokrmy samy připravují, nevěřili byste, jak najednou všem zelenina chutná:).

A jeli jsme na výlet. Výlet, do Starých Hradů. Kromě pohádkových bytostí ze Zdravověta a Dračího království, na nás čekali víly, draci, skřítkové, obří, čertíci a vodníci. V prohlídkovém okruhu Hrad a zámek jsme viděli unikátní expozici „Jak se žilo za císaře pána Františka Josefa I“. V dalším prohlídkovém okruhu jsme v prostorách zámku prošli naučnou stezku do světa zdraví. Poznali jsme vládcu Zdravověta prince Zdrávokaze, vílu Vitamínu a skřítky baciláky, ovocňáky a salátáky, dračí porodnici a zuboopravnu, skřítky z Bombónového království, zdravoškolu a mnoho dalšího. Tady mohly ko-



nečně i děti uplatnit své znalosti z oblasti zdraví a správné životosprávy. Všem se výlet líbil a dlouhou cestou autobusem se mělo o čem povídat, pokud se ovšem z těch silných zážitků, neusnulo.

V listopadu, již mnohé děti, každodenně natěšené, co se ve školce bude dít, opět s radostí přivítaly strašidelný rej, plný masek a převleků i strašidelné hudby. Nejen dlabání dýní, zdobení, ale i pokrmy /dýňová polévka/, byly opět radostným týdnem v mateřské škole. Na závěr si děti okusily po jídání pavouků, hadů, ledových rukou, očí, či krvavých usekaných prstů. Všem tyto zvláštnosti velice chutnaly,

protože p. učitelky Karolínka a Jessica, p. kuchařka Hanka i školnice Ivanka, všechny dobroty vyrobily z listového těsta s marmeládou nebo ze želatiny.

Proměny počasí se projeví v mateřské školce úbytkem dětí, díky zvýšené nemocnosti. Velice přínosný byl tedy pro mnohé „týden Baciláčků“. Děti se seznámily se zdroji, které vyvolávají nemoci, či oslabení organismu. Učily se určovat, co je správné - špatné. Mytí rukou, česání, používání krémů, dodržování hygienických zásad, to vše jim hravou formou bylo velkým přínosem. Ke hře na lékaře jim opět byly nápomocny mnohé maminky, které poskytly prázdné krabičky a lahvičky od léků a p.

učitelky využily k učení i vyrobené rentgenové snímky. Ve školkové „čekárně“ u lékaře, se tedy celý týden dveře netrhly a v ordinaci bylo stále plno :).

Naše školkové děti jsou sice malé, ale velice dobří tanečníci. Nácvik tanečků i básniček mohly s radostí předvést na podzimní slavnosti -"Uspávání broučků" v obci. Programem nás provedla Bc.Káťa Prošková, která u každého broučka vysvětlila jednotlivé podzimní tradice všem přítomným. Každá zastávka u vyrobených kulis byla zároveň doprovázena písničkou, tanečkem nebo básničkou. Závěrečná zastávka v areálu mateřské školy byla nejdelší a zároveň ochutnávkou dovedností i celého úžasného kolektivu. Připravené dobroty/dýňové polévka, Proškův dýňový koláč, pečené brambory s pikantním dipem ala Vokálek, jablečný závin či svařáček/ a konečná prohlídka prostor vyzdobené mateřské školy, byla sladkou tečkou za skoro půlroční práci dětí i dospělých. Spousta diváků tak mohla konečně nahlédnout pod pokličku pedagogické práce s dětmi a ocenit nejen dovednosti malých, ale i všech zaměstnanců naší mateřské školy.

Tímto zároveň děkujeme všem, kteří se podílejí sponzorskými dary do nově vytvořených koutků pro děti - koutek malého myslivce, koutek malého veterináře, koutek pokusů a objevů. A děkujeme i těm, kteří přispěli jak finančními dary, ale i drobnými dary v podobě výtvarných pomůcek či papírů k malování. Všichni si mohou být jisti, že se v „čertovském týdnu“ do knihy hříchů samotného Lucifera určitě nedostanou.

Přejeme všem, aby se v této uspěchané době uměli zastavit, pousmát, zatančit a užít si slavnostní předvánoční chvíle s úsměvem a hravostí tak, jak to umíme my, v naší mateřské škole.

Krásné Vánoce. **K. Mikolášová** a kolektiv MŠ

Nový systém odpadového hospodářství v obci

Vážení spoluobčané,

vzhledem k novým zákonům, předpisům v oblasti odpadového hospodářství a neustále zvyšujícím se nákladům za odvoz odpadu, jsme byli nuceni změnit od nového roku systém sběru odpadu v naší obci. Byla zrušena vyhláška číslo 1/2015 a 2/2015. Místo těchto vyhlášek byla schválena nová vyhláška číslo 2/2019, kterou se stanovuje nový systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Úplné znění vyhlášky je k dispozici na internetových stránkách naší obce.

Směsný komunální odpad

Od nového roku se mění i systém sběru komunálního odpadu. Ruší se poplatky za občana /vyhláška číslo 2/2015/. Místo tohoto poplatku bude sepsána s každým vlastníkem nemovitosti smlouva, uzavřená ve smyslu zákona číslo 185/2001 Sb., o odpadech.

Vlastník nemovitosti si vybere velikost nádoby, počet nádob a frekvenci vývozu nádob.

Počty nádob, velikost nádob i frekvenci svozů lze i změnit na základě nově sepsané přílohy smlouvy. Samozřejmě se nově potom snižuje, popřípadě zvyšuje platba za svoz. Změna možná pouze vždy na pololetí. Na základě těchto informací bude stanovena přesná částka za svoz komunálního odpadu pro jednotlivého vlastníka nemovitosti.

Cílem této změny ve svozu směsného odpadu je samozřejmě úspora nákladů za svoz, ale také i zlepšení a zvýšení třídění odpadu.

V případě neuzavření smlouvy a nezaplacení částky za svoz, nebude možno



obdržet samolepku, a tím nebude umožněn vývoz svozovou firmou!!! Samolepku /y/ je možno vyzvednout proti hotovostní platbě do pokladny Obecního úřadu Židovice anebo po připsání částky na účet Obecního úřadu Židovice, který je vedený u UniCredit Bank, číslo účtu: 1387693204/2700.

Na základě samolepek nalepených na svozovou nádobu bude svozová firma (PTS Lovosice) i nadále provádět svoz komunálního odpadu podle harmonogramu svozu od PTS „stávající osvědčený systém“.

Nově bude také v naší obci zřízeno sběrné místo.

Sběrné místo bude k dispozici od 1. 1. 2020 v prostorách hasičské zbrojnice v Židovicích. Otvírací doba od 8.00 do 14.00 hodin. Odpad možno také i uložit mimo otvírací dobu, po domluvě s pracovníkem OÚ.

Zde se bude možnost uložit následující odpady.

■ **Jedlé oleje a tuky:** oleje a tuky bude

možno zdarma odkládat /vhazovat/ do zvláštní sběrné nádoby s označením „OLEJE A TUKY“. Vhazovat bude možno pouze oleje a tuky v uzavřených PET lahvích.

■ **Kovy:** kovy bude možno zdarma odkládat do zvláštní sběrné nádoby s označením „KOVY“.

■ **Elektroodpad:** elektroodpad bude možno zdarma odkládat na sběrné místo, po domluvě s pracovníkem Obecního úřadu. Bude možno uložit velký i malý elektroodpad.

Svoz dalších složek komunálního odpadu bude probíhat stávajícím způsobem:

■ **papír, sklo a plasty** barevně označené kontejnery /sběrná místa/. Sběrná místa jsou uvedena na internetových stránkách obce / Odpady/tříděný odpad

■ **bioodpad** označené kontejnery nápisem BIODPAD /sběrná místa/. Sběrná místa jsou uvedena na internetových stránkách obce /OODPADY/BIO ODPAD.

■ **nebezpečný odpad** dvakrát ročně během mobilního svozu předáváním na svozové vozidlo. O místu a termínu zastavení informuje OÚ na své úřední desce (včetně elektronické), na webových stránkách obce a letáčích vhozených do schránky

■ **objemný odpad** dvakrát ročně během mobilního svozu předáváním do kontejnerů s označením VELKOOBJEMOVÝ ODPAD. O místu a termínu informuje OÚ na své úřední desce (včetně elektronické), na internetových stránkách obce.

Doufáme, že s novým systémem budete spokojeni. **OÚ Židovice**

Ceník úhrad za svoz komunálního odpadu pro rok 2020

Sběrná nádoba 110 Lt. /120 Lt./		rok	pololetí	náklady za svoz za nádobu	
Modrá samolepka	svoz 1x za 14 dní	*/	1.300 Kč / nádobu	650 Kč / nádobu	50 Kč
Žlutá samolepka	svoz 1x za měsíc	**/	660 Kč / nádobu	330 Kč / nádobu	55 Kč
Sběrná nádoba 240 Lt.					
Modrá samolepka	svoz 1x za 14 dní	*/	2.210 Kč / nádobu	1.105 Kč / nádobu	85 Kč
Žlutá samolepka	svoz 1x za měsíc	**/	1.140 Kč / nádobu	570 Kč / nádobu	95 Kč
Černý pytel na odpad			60 Kč / pytel		
*/	14 dní	26 vývozů / rok			
**/	měsíční	12 vývozů / rok			

Samolepky pro sběrnou nádobu 240 Lt. mají stejnou barvu jako pro sběrnou nádobu 110 Lt., pouze mají ještě i na samolepce označení **240**. Uvedené ceny jsou včetně DPH

www.zidovice.cz

mistostarosta@zidovice.cz

Tel.: +420603154082

IČO: 00526479

Z ČINNOSTI NAŠICH HASIČŮ

Rok 2019 se nám blíží nezadržitelně ke konci a hasiči mají pořád co dělat. Poslední akcí bylo uříznutí a postavení vánočního stromku v Hrobcích u Obecního úřadu. Zpětně můžeme vyjmenovat další akce, u kterých hasiči nechyběli. Velkou akcí bylo Setkání hasičů na Řípu, kdy všemu předcházelo položení věnců u pomníku v Rovném a posléze se konal průvod pod horu Říp. Tam všechny přicházející navštěvníky čekala výstava hasičské techniky, ale i hrobecko-židovická Tatra 148 CAS 8500 a Avia 30 DA. Dalším programem bylo cvičení dálkové vody z místa výstavy do kopce ke kapliče. Hlavním zdrojem byla právě hrobecko-židovická Tatra, která s další cisternou zajistila vodu pro celé hadicové vedení. Při cestě na vrchol muselo být ještě připojeno 5 požárních stříkaček několika místních sborů, aby vše mohlo být úspěšné a mohla voda v pořádku vystříknout.

Dalšími akcemi bylo zajištění požárního dozoru při natáčení reklamy v Kladně a rodinný den firmy Meva v Židovicích, kde si hasiči připravili ukázkou vyřezávání z automobilu, provedení dětského požárního útoku a vytvoření pěny pro děti.

Na začátku listopadu byl přivezen nový automobil Ford Tranzit DA, který je 9-místní a pomůže jednotce při přepravě osob a při převozu technického materiálu. Velkou měrou se na koupi podílel Ústecký kraj, Ministerstvo vnitra a Obecní úřady Hrobce a Židovice. Dalším materiálem, který byl pořízen jsou 3 kusy dýchací techniky.

Soutěžním družstvům skončila Podřípská hasičská liga v požárním útoku, která se skládala z 10 závodů pro muže i ženy a 8 dětských závodů. Hrobecká družstva splnila opět své cíle a těmi byly stupně vítězů. Družstvo žen skončilo v kategorii TOP na celkovém 2. místě a v kategorii ŘÍP na 3. místě, starší žáci obhájili 1. místo a mladší žáci 3. místo. Pokud připomeneme účast hrobeckých dorostenek na Mistrovství republiky ve Svitavách, tak můžeme napsat, že to byla výborná sportovní sezona.

V této době do sboru dochází 30 dětí, které se připravují jak po fyzické stránce, tak i v požární ochraně.

SOUTĚŽE:

■ Podřípská liga ve Štětí - požární útok - ženy 2x vítězství, mladší žáci B 2. místo a mladší žáci A 3. místo, starší žáci 1. místo

■ Podřípská liga v Chloulku - požární útok - ženy 1. místo a 4. místo, muži 3. místo a 9. místo

■ Dorostenky vyhrály okresní kolo Litoměřice a krajské kolo Ústeckého kraje. Družstvo

bude reprezentovat naši obec i náš kraj na Mistrovství republiky, které se koná 5.-7.7.2019 ve Svitavech.

■ Ženy vyhrály okresní kolo Litoměřice a na krajském kole v Děčíně skončily na 2. místě.

■ Křešice - po štafetách, kdy bylo 2x NP si to starší žáci vynahradili požárním útokem. Družstvo si vytvořilo nový rekordní čas 14,97s. Nakonec to stačilo na celkové 4. místo z 9 družstev po 2 disciplínách. Odměnou pro všechna družstva byla pak projížďka v motorovém člunu křešických hasičů po Labi.

■ Stimax - 60m s překážkami - první kolo se konalo ve Lhenicích u Teplíc. Výsledek: mladší dívky 6 - 8 let Sofie Edita Chvojková 7. místo, mladší dívky 8-11 let Kateřina

Nováková 4. místo, Eliška Nitschová 5. místo, chlapci 8-11 let Eliáš Chvojka 7. místo, Tomáš Peřina 31. místo, Karel Janoušek 33. místo, dívky 11-15 let Eliška Jelínková 2. místo, Kateřina Malá 10. místo, Zuzana Jelínková 14. místo, chlapci 11-15 let Václav Dolejší 29. místo, dívky 13-16 let Blanka Nagyová 6. místo, Petra Šašková 9. místo, dívky od 17 let Olga Štěrbová 21. místo, chlapci od 17 let Pavel Novák 3. místo.

■ V neděli 19.5. se konal 1. ročník Vědomické trávy v disciplíně 60m s překážkami. Výsledky: Kateřina Nováková 3. místo, Eliška Nitschová 5. místo, Sofie Edita Chvojková 9. místo, Eliáš Chvojka 3. místo, Karel Janoušek 6. místo, Tomáš Peřina 16. místo, Vašek Dolejší 3. místo a Tomáš Netolický.

Pavel Novák, Dominik Chvojka



Fotbalové okénko - Výsledkový servis

Mistrovské zápasy /Podzim 2019 - Okresní soutěž - skupina B/

14. 9. 2019	SK Sahara Vědomice /V/	0:3 /0:2/	
21. 9. 2019	FK Polepy /D/	0:4 /0:2/	
28. 9. 2019	SK Viktorie Kleneč /V/	3:1 /1:1/	Branky: Broft, Fogl, Jirásek
5. 10. 2019	FK Lounky-Chodouny /D/	3:0 /1:0/	Branky: Nitsch, Adamec, Fogl
12. 10. 2019	TJ Sokol Hošťka /V/	3:1 /1:1/	Branka: Lauko
19. 10. 2019	SK Štětí „B“ /D/	5:0 /9:0/	Branky: Broft 4x, Fogl 3x, Adamec 2x, Kapoun 2x, Nitsch 2x, Jirásek, Špiner
27. 10. 2019	TJ Podřipán Rovné „B“ /V/	0:2 /0:2/	
2. 11. 2019	TJ Sokol Straškov /D/	0:1 /0:0/	
9. 11. 2019	TJ Sokol Račice /V/	1:2 /0:0/	Branka: Kapoun



D domácí zápas
V venkovní zápas

Konečná tabulka po podzimní části /ročník 2019-2020/

	Družstvo	Záp.	+	0	-	Skóre	Body	Penalty +	Penalty -
1	FK Polepy z.s.	13	11	0	2	46:20	33	0	0
2	Tělocvičná jednota Sokol Mšené Lázně	13	10	0	3	42:19	30	0	0
3	SK SAHARA Vědomice, z.s.	13	10	0	3	41:31	29	1	0
4	TJ Sokol Straškov-Vodochody	13	9	0	4	28:24	26	1	0
5	Tělocvičná jednota Sokol Račice	13	8	0	5	32:21	25	1	2
6	TJ Sokol Hošťka, z.s.	13	8	0	5	33:30	22	2	0
7	FK BECHLÍN z.s.	13	7	0	6	32:21	21	0	0
8	T.J. Sokol Býčkovice z.s.	13	6	0	7	42:29	18	1	1
9	FK Lounky Chodouny, z.s.	13	5	0	8	26:23	18	0	3
10	Sportovní klub Židovice, z.s.	13	5	0	8	38:26	15	0	0
11	TJ Podřipán Rovné, z.s. "B"	13	4	0	9	19:35	14	0	2
12	SK Viktorie Kleneč, z.s.	13	4	0	9	18:38	10	2	0
13	SK Štětí, z.s. "B"	13	3	0	10	18:63	9	0	0
14	TJ Sokol Brıza z.s.	13	1	0	12	17:52	3	0	0

Marek Beránek



Vzpomínáme

na našeho váženého občana pana **JIRÍHO PROCHÁZKU**, velkého fanouška fotbalového klubu SK Židovice, který zemřel v říjnu letošního roku ve věku 93 let.

Rodina děkuje všem, kdo jste ho měli rádi, za projevenou soustrast a milé rozloučení.

2. ročník soutěže o nejlepší vánoční cukroví z Židovic je tu

Srdečně zvou Všechny pekaře a pekařky z naší obce, aby se zúčastnili druhého ročníku soutěže: **Nejlepší vánoční cukroví z Židovic**, která se bude konat během tradičního zpívání u stromečku 21. 12. 2019.

Pravidla jsou stejná jako loni. Doneste jeden druh vašeho nejlepšího vánočního cukroví (5ks). Cukroví označte svým jménem a napište o jaký druh se jedná. Odevzdejte.

Porota vybere podle chuti a vzhledu jednoho vítěze, který bude oceněn. Porota: Kateřina Prošková, Radka Luxová, Andrea Kiss

Těšíme se na Vaši účast a cukroví.
Bc. Kateřina Prošková